

United Technologies Corporation

**Προσφορά  
και αποδοχή  
επαγγελματικών  
δώρων**

**Ποιος είναι ο ορισμός της UTC για το  
“επαγγελματικό δώρο”;**

Ένα “επαγγελματικό δώρο” είναι κάτι που έχει αξία και προσφέρεται ή λαμβάνεται ως αποτέλεσμα μιας επαγγελματικής σχέσης και για το οποίο ο αποδέκτης δεν πληρώνει την τιμή της αγοράς. Ένα δώρο μπορεί να έχει κάθε είδους μορφή. Για παράδειγμα: φαγητό, εισιτήρια για το θέατρο ή κάποια αθλητική εκδήλωση, ταξίδια με έκπτωση ή με “όλα τα έξοδα πληρωμένα”, διαφημιστικά αντικείμενα και εισιτήρια χρήσης γηπέδων του γκολφ — για να αναφερθούμε σε μερικά — όλα αυτά μπορούν να θεωρηθούν επαγγελματικά δώρα.

## Πότε είναι δυνατή η προσφορά/αποδοχή επαγγελματικών δώρων;

Σε κάθε μέρος του κόσμου στο οποίο δραστηριοποιείται η UTC υπάρχουν γενικώς αποδεκτές συνήθειες σχετικά με την ανταλλαγή επαγγελματικών δώρων — τόσο για το είδος και την αξία του δώρου όσο και για τον τρόπο ή το πρωτόκολλο της ανταλλαγής.

Η πολιτική της UTC γενικά επιτρέπει την προσφορά (και αποδοχή) επαγγελματικών δώρων τα οποία αποτελούν συνήθειες επαγγελματικές φιλοφρονήσεις και είναι λογικά σε αξία και συχνότητα. Πρόκειται για μία ελαστική πολιτική που προορίζεται να εξυπηρετεί διάφορες περιστάσεις σε όλο τον κόσμο: ωστόσο, οι έννοιες που κρύβονται πίσω από την πολιτική (“συνήθειες”, “φιλοφρονήσεις”, “λογική τιμή”, και “λογική συχνότητα”) πρέπει να εξετάζονται με αντικειμενικό τρόπο. Καθεμία από αυτές τις έννοιες είναι στην πραγματικότητα ένας περιορισμός — τα επαγγελματικά δώρα πρέπει να είναι σπάνια δείγματα εκτίμησης.

Ένα επαγγελματικό δώρο δεν επιτρέπεται ποτέ αν:

- απαγορεύεται από νόμο ή κανονισμό,
  - απαγορεύεται από πιο αυστηρές πολιτικές της UTC που ισχύουν για επαγγελματικές σχέσεις με κυβερνητικούς υπαλλήλους των Η.Π.Α. (δείτε την πολιτική της UTC σχετικά με το επιχειρηματικό ήθος και συμπεριφορά κατά τη συνεργασία με την κυβέρνηση των Η.Π.Α.) ή ισχύουν για υπαλλήλους της UTC που εργάζονται στο τμήμα αγορών ή εκτελούν παρόμοια εργασία,
  - απαγορεύεται από γνωστές πολιτικές του εργοδότη του υποψήφιου αποδέκτη,
- ή
- αποσκοπεί στον αθέμιτο επηρεασμό, ή αν δίνει την εντύπωση ότι αποσκοπεί στον αθέμιτο επηρεασμό του αποδέκτη.

Τα επαγγελματικά δώρα που σκοπεύει να προσφέρει ένας υπάλληλος της UTC πρέπει να δηλώνονται στον προϊστάμενο του υπαλλήλου, ανεξάρτητα από το αν απαιτείται αποζημίωση από τη UTC. Αν η UTC πρέπει να αποζημιώσει τον υπάλληλο, πρέπει να δηλωθεί το πλήρες κόστος στην έκθεση εξόδων του υπαλλήλου, μαζί με το όνομα και την επαγγελματική σχέση του αποδέκτη. Οι προϊστάμενοι είναι υπεύθυνοι για τη διασφάλιση αυστηρής συμμόρφωσης προς τις πολιτικές της UTC στο θέμα των επαγγελματικών δώρων.

Τα επαγγελματικά δώρα που γίνονται δεκτά από έναν υπάλληλο της UTC πρέπει να αναφέρονται στον προϊστάμενο του υπαλλήλου, εκτός αν πρόκειται για:

- φαγητά και ποτά που καταναλώθηκαν κατά τη διάρκεια μιας επαγγελματικής συνάντησης,
- διασκέδαση (π.χ. αθλητικές εκδηλώσεις ή θέατρο αξίας μικρότερης από \$100) όταν ο υπάλληλος της UTC ταξιδεύει,

ή

- επαγγελματικό δώρο λιανικής τιμής \$50 ή λιγότερο.

Για να είναι δυνατός ο υπολογισμός της αξίας, το όριο των \$50 θα εφαρμόζεται σε κάθε άτομο χωριστά, αλλά η αξία κάθε εκδήλωσης θα αθροίζεται για κάθε άτομο. Για παράδειγμα, κοκτέιλ, δείπνο και θέατρο το ίδιο βράδυ θεωρούνται μία εκδήλωση.

Η UTC θεωρεί ότι ένα δώρο που προσφέρεται σε σύζυγο ή μέλος της οικογένειας είναι επαγγελματικό δώρο αν έχει ως κίνητρο ή σχετίζεται με κάποια επαγγελματική σχέση. Για τα δώρα αυτής της κατηγορίας ισχύει η πολιτική της UTC όπως ακριβώς ισχύει και για τα άλλα επαγγελματικά δώρα. Αυτό ισχύει τόσο για την προσφορά όσο και για την αποδοχή επαγγελματικών δώρων.

Εκτός από αυτούς τους περιορισμούς, ισχύουν και πρόσθετοι περιορισμοί για τους υπάλληλους που είναι άμεσα υπεύθυνοι για αγορές. Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται όλοι οι υπάλληλοι του τμήματος αγορών και άλλοι, αν οριστούν από την επιχειρηματική μονάδα, ώστε να αναγνωρίζονται αμέσως οι συγκεκριμένοι υπάλληλοι. Στους άλλους υπάλληλους περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, υπάλληλοι που είναι αντιπρόσωποι διασφάλισης ποιότητας προμηθευτών, υπάλληλοι υπεύθυνοι για την επιλογή πόρων, ή υπάλληλοι που είναι εξουσιοδοτημένοι να κάνουν αγορές απευθείας από προμηθευτές. Οι υπάλληλοι αυτής της κατηγορίας μπορούν να δέχονται μόνο (α) ποτά, ορεκτικά και επαγγελματικά γεύματα που σερβίρονται κατά τη διάρκεια επαγγελματικών συναντήσεων στις εγκαταστάσεις των υπεργολάβων, πωλητών, ή προμηθευτών, (β) επαγγελματικά γεύματα όταν βρίσκονται σε ταξίδι, (γ) αντικείμενα προώθησης ή διαφήμισης που έχουν πραγματικά συμβολική τιμή, όπως καπέλα του μπέιζμπολ ή σημειωματάρια από χαρτί, και (δ) οποιοδήποτε άλλο δώρο, διασκέδαση ή άλλο φιλοδώρημα εφόσον αναφερθεί και εγκριθεί γραπτώς από τον Υπεύθυνο Επιχειρηματικής Πρακτικής/Συμμόρφωσης ή από τον αντιπρόεδρο της UTC ο οποίος ασχολείται με τις Επιχειρηματικές Πρακτικές.

Μπορείτε να πάρετε καθοδήγηση σχετικά με αυτήν την πολιτική από τον Υπεύθυνο Επιχειρηματικής Πρακτικής/Συμμόρφωσης της λειτουργικής μονάδας ή από τον αντιπρόεδρο της UTC ο οποίος ασχολείται με τις Επιχειρηματικές Πρακτικές.

Η καταλληλότητα ενός επαγγελματικού δώρου εξαρτάται κατά ένα μέρος από τη φύση του. Γενικά, δεν θα πρέπει να υπάρχει πρόβλημα με τα φαγητά ή ποτά που καταναλώνονται σε μια επαγγελματική συνάντηση, και δεν θα πρέπει να υπάρχει πρόβλημα με τα προσφερόμενα δώρα διαφημιστικού τύπου, όπως πένες, ημερολόγια και τα παρόμοια, τα οποία φέρουν το λογότυπο της εταιρίας ή κάποια διαφήμιση. Γενικά, τα επαγγελματικά δώρα με συνολική λιανική τιμή \$50 ή λιγότερο δεν αποτελούν πρόβλημα και δεν χρειάζεται να αναφέρονται στη διεύθυνση. Από την άλλη μεριά, τα επαγγελματικά δώρα συνήθως δεν πρέπει να έχουν λιανική τιμή μεγαλύτερη από \$100, αν και αναγνωρίζεται ότι θα υπάρξουν περιπτώσεις που θα δικαιολογήσουν και πιο ακριβά δώρα. Σε κάθε περίπτωση, το κόστος και η φύση ενός επαγγελματικού δώρου πρέπει να είναι πάντοτε ανάλογο της περιστάσης (π.χ. καθιερωμένη πρακτική ή έθιμο, καθώς και επαγγελματική σχέση και θέση του αποδέκτη).

Η UTC θεωρεί ότι τα επαγγελματικά δώρα που παραλαμβάνονται είναι για το καλό της Εταιρίας. Ο ενήμερος Υπεύθυνος Επιχειρηματικής Πρακτικής/ Συμμόρφωσης (“ΥΕΠ”) θα καθορίσει τη σωστή διάθεση ενός παραληφθέντος επαγγελματικού δώρου αξίας μεγαλύτερης των \$50 (όταν δεν είναι φαγητό/ ποτό που καταναλώθηκε, διασκέδαση, λουλούδια και τα παρόμοια).

Ο ΥΕΠ θα εξετάσει αν είναι πρακτικό να επιτρέψει να παραμείνει το δώρο στο χώρο εργασίας του υπαλλήλου που το δέχθηκε. Σε ορισμένες περιπτώσεις, ο ΥΕΠ μπορεί να καταλήξει στο συμπέρασμα ότι το δώρο πρέπει να επιστραφεί. Σε άλλες περιπτώσεις, ο ΥΕΠ μπορεί να χαρίσει το δώρο σε κάποια φιλανθρωπική οργάνωση ή κοινωφελή οργανισμό.

Οι επαγγελματικές σχέσεις με τις υπηρεσίες και τα υπουργεία της κυβέρνησης των Η.Π.Α. και με το Κογκρέσο ελέγχονται επισταμένως από νόμους και κανονισμούς. Η πολιτική της UTC απαγορεύει την προσφορά ή την παράδοση οποιουδήποτε πράγματος σε κυβερνητικό υπάλληλο εκτός αν επιτρέπεται σαφώς από τους κανονισμούς της κυβέρνησης και κατηγορηματικά απαγορεύει να δοθεί το παραμικρό σε κυβερνητικό υπάλληλο σε μια διαδικασία προμήθειας. Μια πληρωμή, ένα δώρο, ή άλλο αντικείμενο αξίας από υπεργολάβο, πωλητή, ή προμηθευτή σε κάποιον που είναι συμβεβλημένος με την κυβέρνηση και έχει ανώτερη θέση, όταν δίνεται με σκοπό την αθέμιτη απόκτηση ή σε αντάλλαγμα ευνοϊκής μεταχείρισης (“μίζα”), είναι ποινική παράβαση. Θα πρέπει να απευθύνετε τις ερωτήσεις σας στον ΥΕΠ ή στο νομικό σύμβουλο του τμήματος.



**United Technologies**